

**【本刊說】**十月份是中原人慶祝加慶的日子：一、二、三日各有新生註冊和新生入學訓練；校門大道上，車水馬龍，新生及其家長們都懷着新希望，熙來攘往，絡繹不絕。十月十日，國慶紀念日；十五日，欣逢校慶，並有運動大會；十月廿五日，台省光復；十月卅一日，總統華誕。校園中張燈結綵，國旗飄揚。金風送爽，喜氣洋洋。中原人莫不壯志凌雲，浩氣如虹；祝松柏長青，頌民族萬年。

慶國運昌隆  
祝民族萬年

韓院長歐美歸來



彰化長院銘泉州傳國美在右校原中



左至右自，照合長院韓與友校原中州斯莊趙  
緩太史、趙沒菴、長溪譯、儲文陳、強卓趙

【本刊設】十月十五日（星期二）是本院創校第二十二屆慶典。為紀念創業艱辛，欣慰年來之成就，並為該日將於大操場舉行慶祝典禮。院方已發出請柬，邀請社會各界、全體董

事、退休及在職者等，臨觀禮。又為加強體育活動，促進中原人民身心健康，並慶祝運動員大會。揭幕式於十一月十五日舉行。第十四屆院運會。

舉行。院慶日歡迎歷屆校友訪校。十五日上午八時，在台中市公園路，公保大樓對面備有交通車接送。  
【又訊】為慶祝廿屆校慶，十五日學生宿舍將開放供來賓參觀，二十日有學生園遊會，同時在學生活動中心舉行「學生社團展覽」。

秋高氣爽欣逢院慶  
舉行十四屆院運會

頓士休在長院韓  
院務報告會並校友中原參加

革焉。形於色，而與有榮不喜。新發展，莫不喜。韓院長已於九日返國門。

建議。韓院長因當然主題是幸離中原。當然主題是幸離中原。韓院長因為先行離去。他年青、有計劃，我們慶祝着信、望、愛的校訓，本帶領中原邁進。

我們在此不是逃避，而在學習，在培植，待國家與母校需要您。我們會歸去，知我們的心聲。盼望母校能常和我們連繫。學弟需  
要協助的我們樂子為之。在教育、在學術、在工業，我們當盡力蒐集提供資料，盡力促進教育上更臻實力，讓我們共同努力為一中原理工學系院，使校譽日增。希望您能常來我們訓示，肅此祝教安。

(中)原(十四)年

心理系主任  
劉家煜教授

遠在一九五六年，我第一次出國進修，蒙神恩召成了基督徒。一九五八年取道美東返國，途經芝加哥，因早就仰慕 Wheaton College 的學術和屬靈的名望，於是冒然前往晉見當時的院長 Dr. Raymond Edman。承他慨允，特別同意我單獨選修一門「基督教高等教育」。教授 Dr. Lois Lebar 是位女士，學生二人常對坐討論。當時不知什麼道理，心裡有個願望，希望回國後能在基督教的高等教育執教。其實那時我根本不知道有中原理工學院的存在，但是現在回想起來，神給了我願望並且也幫助我實現了它。

在這十四年中，單純教書的時間祇有一年半，擔任教務主任八年半，借調教育部一年，中國進修一年，此外兼任和專任心理系主任共八年多。主事的職務有八年多，首先感謝神的恩典，以及同仁們的支持和合作，使我在神的工作上盡了一份責任。因為我雖開政大來到中原這件事的本身就是一個神蹟，所以我自始就肯定了是神把我放在這學校裡的工作，都有神清楚的引導。這實質的十四個寒暑，正是一般人所謂春秋鼎盛之年，但是對於一個蒙神呼召的人來說，畢竟不是個短時期的感恩、喜樂、滿足、憂患、痛苦、失望和期待。十四年，何況學校的建設，一草一木，都會參予其事，因此中了與我休戚相關的事。

的難得機會。中原是個先天不足的學校，然而是中壢道上，正是神操練他順服和學習一樣，有的是外國差會的經濟後台；中原不會有今天這樣屬靈的身價；惟其我們要天天仰望神，才能使辦學的人戰兢恐懼，惟恐有違神旨，失去了神的祝福。這是中原在神面前的道路初來中原時，一切破爛不堪。回憶初來中原時，據早期同仁說，民國五十年時，學校已漸有起色，可見最初中原誕生時的光景，更是如何簡陋，真所謂創業艱難。緬懷創辦中原，爲中原的發展，供獻出才智金錢的拓荒者，能不叫我心深自警惕。在這十幾年裡，物質的建設亦是非常可觀，最足以炫耀之處，因爲其他院校也以同樣的步調在加紧

這十四年間，從五個學系增加到十五個系組；學生人數從我初任教務主任的一三六〇人，增加到現在的四千人。日夜間部共五千人之衆；校舍由二幢增加到目前的十餘幢；教學已數倍於前，散佈在國內外的校友，更是個個努力上進，考取教育部公費的就有二位；在國外得到博士學位的，雖無精確統計，誠已為數不少。本年暑假又蒙教育部核准設立應用化學應用物理兩個研究所。凡此前種種，足見中原前途的一個中年人的身份引以為驕傲，希望中原師生在國家民族存亡刻，勇敢地高舉正義的旗幟，作自由明與黑暗爭扎的時刻，經續的堅要頭領。

中原：應該是科學和信仰的結合、人與神相溝通、信心和生活打成一片。我心目中理想的處所，就是中原。中原的時期，所以也是中原的黃金時代。今年是中原創校的二十年，二十歲的正是人生英年，煥發活力，以免落在人後。謝前院長喜歡把中原比作自由中國的一理工學院。惟一理工學院的中原文原，該如何奮發努力？這並不是說大話，我們並無奢望在物質上與 M I T 一樣的偉大經營，那是經過百餘年的經營才有的結果。我們所嚮往的，就是人家高瞻遠矚，腳踏實地的辦學精神，以及有一群獻身於 M I T 發展的教育家。一百年的五分之一，在二十年前誰能想像中原會有今天的規模；同樣的再過八十年後，中原又將以怎樣的

短文時，執筆寫此小屋裡，執筆寫此醉在一片美好的回憶中：十二年所由鋅皮建造原屬教務主任的宿舍，前後有住進了這一所寬敞的院子，兩邊兩排挺直的竹叢，形成了這所房子的自然屏障。無論陰晴風雨，每到傍晚風弄竹聲沙沙作響，總帶給我一種異常的感受。這也就是為什麼我偏愛竹聲的原因。有時徘徊中庭，在光亮的十字架高塔下，傾聽蟲聲唧唧，仰觀滿天星斗，遠眺恩惠堂星頂上的另一個十字架，中原一個頭髮和衣服，沾了我的身上，想不到國家的處境，當然也想到身邊瑣事，在不知不覺間，深深的濃霧凝聚在我的身上，沾了我的頭髮和衣服，這才跚跚的走回家。這座幽靜美麗的宿舍，作了我的

(上接第五版) 有觀光明治神宮。還  
樹木特多，有十三  
萬株，國立競技場  
為上次世運會前所造，耗資十四億  
五千萬日元。NHK廣播中心是日本  
最大的廣播系統，也在參觀之列。此  
外日本皇宮因不開放，不得其門而入  
放，僅在皇宮外廣場轉轉而已。

坐位相似，分列兩旁。不過速度稍快線快車至京都，這是日本最快的火車。在東京住了四晚後於十九日乘新幹線，時速最高可達二百公里。據說如此速度尚可退費，我感覺和我們的營光號差不多了。在京都參觀了二條城等名勝，次日乘車赴奈良參觀奈良公園及佛寺。奈良公園有梅花鹿甚多，到處徜徉，旅客以食物也不懼怕。當日即乘車赴大阪。最後一站大阪，地不久前曾舉行過世界博覽會，為日本西南部一大都市。我們參觀了著名的天守閣，於十一日下午結束訪問乘機返台，我的感想是出國訪問不但增長見聞更可娛樂身心。當然是很有意義的活動。所遺憾的是語言訓練不夠，許多地方也無法表達，又時間甚短，許遊訪。

建設，甚至有超過我們的。中原最值得誇耀的，還是始終如一的辦學精神以及尊主爲大的屬靈原則。這是歷任院長和主要負責人，對於今天神所要

化大學的出路，有二個主要條件：一是學術水準的提高；二是教職員學生信仰和生命的不斷長進。就這二個標準來衡量，中原在以往十四年間確有

新面目出現？教育是百年大業，深盼每一個中原人都有這樣大的信心和抱負，去埋頭努力，充實中原，把中原辦成一個高水準的理工學院。

五年的居所，也是我小女兒的誕生之地，充滿了神的恩惠和祝福。如今我遷離這所房子又已七年，當時的後院現已加建了三間平

房，但仍保留着院子的一角。看到我這手植的珊瑚刺桐，已經粗如電桿，花葉茂密，怎能叫我忘懷這一個美的校園！





士教郭卽者立中，友契組善良

## 捐 款 徵 信 錄

收號 據碼	收款名稱	款 數	用 途
473	郭宏亮	NT\$1,000	物理系系友獎學金
474	林智德	NT\$100	校友聯絡室
475	楊義夫	NT\$100	"
476	芥子園轉來	NT\$6,000	依師母獎學金
477	恩惠堂轉來	NT\$3,050	"
478	謝克明	US\$25	團契經費
479	夜化工五全體 同學	NT\$5,000	化工系
480	王偉洪	NT\$100	"
481	波士頓郊區中國 教會宣道委員會	US\$20	傳道教員計劃基金
482	謝少三	US\$10	"
483	湯定民夫婦	NT\$2,000	"
484	葉條熙	NT\$500	化工系
485	化工四甲	NT\$3,000	"
486	鄭士昶	NT\$1,000	"
487	梁禴華	NT\$100	"
488	莊浩松	NT\$100	"
489	李世雄	NT\$200	"
490	陳方田	NT\$320	"
491	王天路	NT\$100	"
492	李秉深	NT\$100	"
493	黃南鳴	NT\$200	"
494	莊元坤	NT\$500	"
495	化工三乙	NT\$1,632.5	"
496	化工一力行大 樓289室	NT\$1,000	"
497	謝克明	US\$25	團契經費
498	呂武彥	NT\$500	化工系
499	王天路	NT\$100	"
501	Chinese Christian Sunday Worship Inc.	US\$20	傳道教員計劃基金
502	無名氏	US\$25	"
503	劉占繁	US\$50	"
504	鄭國猷	US\$10	"
505	洪炳南	US\$25	化工系
506	馮佳琪	US\$100	"
507	無名氏	US\$25	傳道教員計劃基金
508	王錦文	US\$50	"
509	無名氏	US\$25	"
510	張正義	US\$100	"
511	鄭國猷	US\$10	"
512	無名氏	US\$25	"
513	蘇啓宏	US\$500	化學系
514	周約波	US\$20	傳道教員計劃基金
515	陳錫松	US\$100	"
516	徐文華	NT\$1,000	化工系
517	李秉深	NT\$100	"
518	齊國政	NT\$1,749	"
519	莊鎔誠	NT\$500	"
520	基督教使者協會	US\$180	傳道教員計劃基金 團契經費

「通常六月是充滿着離情，十月却是個輝煌、明朗、歡聚又富於新朝氣的月份。」  
今年十月，郭教士要遠離我們退休返國了。這位白髮皤皤、身形瘦小、微佝、溫和慈祥，帶着一臉羞澀又親切微笑的老教士離去，勢必在許多人心中留下一股淡淡愁緒。

她就是心靈至美的化身及象徵。中原十一年，她以身體力行，給我們留下一個好榜樣。誠如劉主任所說的：「她就是心靈至美的化身及象徵。」

國按德州Fortworth郭教士原籍美  
月。父母亲同屬宣教士  
廿五日生於我國山東省業於勒大學，出身於德州  
一九〇七年十一月廿五日生於我國山東省業於勒大學，出身於德州  
一九三五年來台中。原五，四年後會返來台中。原五，四年後會返來台中。  
十一年春在基隆工。十二年春在基隆工。

Dr. Han Wei  
Chung Yuan Christian College of  
Science and Engineering  
Chung Li

Chung Li  
Dear Brother Han,

With this letter, I am sending to Chung Yuan all the books on mathematics, plus some others, for use by the math. department. Since Mrs. Loo left to be with the Lord, these books are not being used in the house.

I hope they might be of some use in  
the college.

Mr. Wayne Lu (呂郁文) in your Hydraulic Engineering Department has been keeping me company. He has been very helpful to me.

May God bless and keep you all.

Because of Calvary,  
Dr. Andrew Ben Loo

中慈照袋布卷原  
【訓導通訊】暑期中本院學生社團慈暉社同學一行廿二人，前往籌義布袋鹽場服務，極受該鹽場主之愛戴。該鹽場主福特於日前來函致謝。

中原恩惠堂傳道人，並兼任本院英文教授十一年的郭樂義 (Lois C. O. Glass) 教士，以年屆七旬，依照美南浸信會的規定，

下午二時，在恩惠堂舉行惜別會，到有韓院長、郭教務主任、羅訓導主任、陳總務主任等六十余人。節目有唱詩、讀經、贈送禮物等。郭教士該日穿

：古月胡小姐的寫真者所活出之基督生命是本刊記者生命的達個人的紀念。接着是許多同仁表達心聲，事奉神。這般同心合作，共同

我們神人叫做愛神，是生省省所愛的神。當然是常知道這事的。這時郭大功士自我是有大功效的。

of  
ing to Chung  
ematics, plus  
math. depart-

some use in  
in your Hy-  
ent has been  
as been very

記文  
去收受，轉申謝。長並已

一載辛勤傳道  
秋陽長照中原  
樂郭義士成身

回退人  
國美

及深深懷念。臨別依依的歡送會上，院長以奉獻貴重哪噓香膏的馬利亞比擬郭敎士的一生。在人的眼裡她，她是犧牲、浪費太

劉錦華  
全部

教授遺書  
捐贈本學院

真歡迎，深受學生愛戴。盧敦士博士生前爲紀念他，特將其所遺之德，全由圖書館捐贈本院，予以彰顯。

劉錦華教授遺書  
全部捐贈本學院

# 東南亞見聞點滴

• 羅中揚教授 •

大專院校教員們十多年來都有出國訪問之建議，直至中央成立青年工作會以後去六十二（）年始有教授訪問團作東北亞（韓、日）之行，分四個梯次出發，本院參加各梯次之教授共十人。今年擴大（）之行，分四個梯次有李寶老師參加外，東南亞、泰國、新加坡、印尼三國之訪問，本人又報名參與，並被指派為副團長之一。

飛經越海上空，見田園荒蕪，共產南侵，廬舍爲墟。其實的亞洲谷倉。進入泰國境內，則一渠縱橫，真是名符其實。新加坡之平民組屋，到處矗立，蔚爲奇觀。印尼人民對油畫、木刻、花布等，多有創意精到之處。泰國崇佛，仍舊天主教堂，與基督教禮拜堂。新加坡重視各民族之語文，而以英語爲共同合作連繫之工具，故每人必須懂得兩種語文，宗教信仰自由。泰國以當和尚爲榮，其飲食

一切費用自理。惟由籌備會決定仍洽請去年承辦之同濟旅運公司代爲安排照料，使手續簡化。旅途平安，毫無牽掛之處。

八月十三日八時三十分起飛，先赴曼谷訪問五天。十七日二十二時十五分飛抵新加坡，寄宿美侖飯店，訪問

三天。二十日二十時卅分飛抵印尼。二時半飛抵雅加達，住波羅布杜酒店訪問兩日。八月廿三日八時乘中華班機返回台北，十八時安降松山國際機場，這一天三餐，均在班機上享受，是多年來難得的一次經歷。前後共十一日，教授們個個平安喜樂，滿載而歸。

在泰國訪問了兩所著名大學：一曰朱拉隆功大學，爲紀念泰國五世王朱拉隆功而命名，有八十年的歷史，十六個學系。工學院分八個學系，學生二千餘人，並設有碩士班、博士班研究所。二曰法政學院，設有法律學系、政學系、政府與行政學系、馬來學系、地理學系、歷史學系、地理學系、生物學系（分動物學、植物學組）、工商管理學系。

今年暑期隨教授東北亞訪問團到韓國及日本訪問十天。我們第一梯次於八月十二日下午乘

韓航班機飛韓，團員三十多位，多爲教授與學生比例爲四等，受課時間不足百分之八十以上。

該日天氣晴朗，飛機飛行平穩，約兩小時後抵達漢城。

出了金浦機場，我和部分教授又特別訪問了雄偉的亞洲理工學院，副校長莫若輯博士接待我們，莫博士出身

T 深造，乃交通部前輩莫衡先生之公子。也得晤我中原

三位校級：一爲五

四年畢業化工系之陳明弘，一爲五

九年畢業工業工程系之許文治。他

先一日畢業亞洲理工，當日下午搭機返國。一爲六十年

畢業電子系之簡英哲。三位殷勤嚮導，使我有賓至如歸

之感。泰國教育部只督導管理中等以下學

校之教育。大專院校另由大學部負責

策劃督導管理之，大學部長由泰王任命，各大專院校長

由大學部長管理之，大學部長由泰王任

命，各大專院校長

由大學部長管理之，大學部長由泰王任</p

# 響應本院傳道教員計劃 懷德勞教授來本院任教

同在原能員任問務

【機械系訓】本

系今年新聘懷特勞

和袁京兩位專任教

授，均已於開學前

抵校。懷特勞教授

原為美國 Virginia

Polytechnic Insti-

tute 機械和核子

工程系教授，現利

用一年休假之時間

在本院教員傳道計

劃安排下至本系任

職，同時將為原子

能委員會擔任顧問

工作。他將擔任流體力學和流體機械等課程。

袁京博士來本院

任機械系副教授

【又訓】袁京副

教授在國內成功大

學機械系畢業後赴

美深造，在 Uni-

versity of Roch-

ester 獲機械和航

空工程博士學位後

張義峰，已離校至

中山科學院任職。

但將仍返校任教熱

力學。原專任教師

李文洪亦離校，現

任職於中國鋼鐵公

司。

多年此應聘來院

曾在美任教和工作

任職於中國鋼鐵公

司。

系主

大

學

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

學

系

助

學

系

數

電機系  
博士  
幹塙博士

談師資及系務革新

今年暑假期間，原任訓導處生活管理組主任海軍上校丁澤農教官與汪傳武教官奉調國立師範大學服務，又劉榮初教官調中央大學，馬世昌教官調教育部軍訓處。教育部乃介派新軍訓教官八人來本院；皆軍旅宿將，堅強幹練。其中一位爲本院創辦迄今破紀錄第一次介派來院服務者，即張春陽上尉女教官。以前她工作於金門高級中學，因成績卓著，乃獲軍訓處推薦來院。此是為本院女同學稱慶者。茲

簡介各新任教官如次：  
陸軍步兵上校劉水山（  
總教官）台灣省屏東縣人。  
大學，同時又考取陸軍官  
校，因愛國熱忱，毅然投  
筆從戎，先後畢業於官校  
二十二期，科學軍官班三  
期，及日本陸軍大學十四  
期。歷任軍隊排長、連長  
、營長、參謀科長、三軍  
大學陸軍學院教官。調來  
本院前，任職陸軍第九師  
步兵指揮官。有儒將之風

**主任教育官** 湖南省人，陸軍官校二十三期三軍大學陸軍學院正六十班畢業，歷任部隊排長、連長、營長、參謀科長、副處長、副組長、空降、水上、特種作戰訓練隊隊長等職。數次代表軍方赴美國、韓國、日本、菲律賓、越南、泰國、新加坡等友好國家訪問。此次由聯勤總部禮賓組調來本院。爲人豪爽，手不釋卷。

陸軍步兵少校梁慶榮（物理系教官）廣東省人，陸軍官校二十三期步兵學校高級班畢業，曾任區隊長、助教、連長、參謀教官等職。個性敦厚，愛人如己。

愛弟妹，足資現代青年楷模。其夫婿亦爲軍人，現在中山科學研究院做研究工作，可能來本院教學。  
**陸軍裝甲兵中校計達德**  
**(土木系教官)** 安徽省人  
，陸軍官校二十四期，裝甲兵學校高級班畢業，曾任裝甲兵排長、連長、參謀、教官等職。對交通管理、運輸業務頗有研究，性情豪爽，做事認真。  
**陸軍裝甲兵中校魏立**  
**(機械系教官)** 湖北省人  
，陸軍官校二十三期，裝甲兵學校高級班畢業，曾

空軍中校秦敬德（工業系教官）四川省人，防空學校高級班畢業。曾任防空部隊排長、連長、參謀、教官等職。待人坦誠謙和，做事公正穩妥，品學兼優。

【電機系訊】本系自設系以來，正進入第三年，是本校最一年青學系之一。去年從應興辦之事，正待從頭做起來。目前擬以實驗設備、建築合作、術研、資學手學師，供可補助。因獲校方專向着，於電力實驗室，第一屆年內完成，由碩有師資，同學們獲得實用。學生五位任五人。老先生們亦漸增，使同學們獲得實用。將盡速適應工及畢業上，將盡力配。

合政府提倡建設合  
作的方針進行與校  
外工業機構合作。  
爲了提高系內研究  
風氣及教學水準，  
除研究所本身的應用工  
理研究外，其研究工  
作外，並與校外研  
究單位進行合作。

【電機系訊】本  
系新聘專任副教授  
黃辛禮博士畢業於  
紐約州立大學石溪  
校區應用數學系，曾  
會任教於喬治華盛  
頓大學電機工程學  
系，教授網路理論  
、網路合成、路工程  
、數學等課程。黃博  
士除在本系開授電  
路學課程外並在電

電子系教本學期開設專題實驗，並有三位專任教員，將就各項問題進行討論。黃博士原籍台中市，年四十歲，雖身在臺灣，但為人謙和，易於親近。相信黃教授來本系後，將加強系內教學陣容及研究風氣。

水利系利用暑假時間與台北區自來水工程處訂約建教合作，由暑假甫畢業之同學謝四海、管南平、林子奕、周南星、  
程電機系物理方面課先生之自美返國，係本校畢業，近自美國 Mankato State College 取得碩士學位，興趣在電子計算機，數理應用方面研究。

。嚴君出國前曾在本系擔任助教，對電子系工作早有深厚之情感，相信必予同學多方益益。清華大學研究所，原在清華大學任教，本學年願來中原，程慰民生，畢業於清華大學研究所，在應用數學方面，將擔任數學方面課，操作完成，歷時一月，上，游水壩，直潭水坝，量工作，同學們態度認真，耐勞，自來水工程，甚得作好評。

（企管系自六三學年開始正式奉准名為企業管理系。必修課程上略有改變。增列的必修項目有：資料處理、銷售、營售管理、社會企業政策、以前工管系所必修的物理學、工程品質管制等項，現已不屬必修。二、企管系自本學期起，聘請由湯賓民老師為主任。溫代主任係成功大學商學院畢業，曾留美多年，立臺灣省立、大連大學電科碩士學位。

# 三、本系行政助理 理褚廣義老師，這。 煉鋼造船研究會議 本院七名代表參加

水利系同學操作

成完潭直壩上游量測作工

吳天與等  
程之教學。程先生  
教學極其認真負責

工管系改名企管系

### 三、本系行政助理褚廣義老師，這

**煉鋼造船研究會議  
本院七名代表參加**

學期榮升本系專任  
講師。  
四、工管系第一  
屆系友周正堂同學  
已應邀返母系

電機系

任  
職  
事  
業  
上  
一

1

完直潭壩水上測量作工

之同本率學領

工管系改  
易定民

名企管系  
出長系主

四、工管系第一屆系友周正堂同學已應邀返母系

國父紀念週  
週三學活中心舉行

十一月十三日，「工作中  
的基督」，本院校友商時  
宗。十一月二十日，「知  
識與信仰」，台灣省教育  
廳長許智偉。十二月廿七  
日，「愛的藝術」，東吳  
大學講師，女作家張曉風。  
十二月四日，「永遠的  
微笑」，吳元晃。十二月  
十一日，「從水門事件談  
起」，本院電子系副教授  
黃天賜。十二月十八日，  
「愛的故夢」，本院教授  
，化工系主任阮大年。一  
月八日，「見證座談」，  
本院師生。

教職員獎學金  
工子女首次業經核發

一學期得申請一次，首次申請書（憑上學期成績單）已於九月中旬審核完畢，核定廿四名獎學金，計國小十六名，國中五名，高中二名。其中有二名，原不合標準，惟諱院長以本獎學金係本於基督的愛心而設立，為顧念同人對於子女教育負擔之重，特破例酌予補助，惟下次獎學金各已發出。部

此項獎學金，每學期各十名，高中生或高職，每名八百元；國中或初職者，每名六百元；本國小每名四百元。專任教職員工（含已退休）子女，經常參加教會聚會者，均可申請。申請本獎學金須呈繳：申請書，教會傳道：人衆會證明書，成績單影印本各乙份，並要繳驗戶口名簿。

中 原 儒 生 慶 祝 教 師 節  
壁 報 比 賽 獲 榮 第 三 名

參 加，係將全院同學輪流分析參加，所聘講員皆係服膺主義而學有專長之學者。十月九日，阮大年教授。十月廿三日，教育部。十月卅日，郭宏亮教授。十一月六日，苟淵博教授。

( 儒生社訊 ) 本院現有儒生卅五人，多屬儒居馬來西亞及越南之儒胞子弟。他們皆忠心於國家，成績也佳。此次他們為慶祝教師節，麥加全國大專院校儒生壁報比賽，榮獲第三名，獲得儒委會發給獎金八〇〇元。他們又定於十月十二、十三日，在新豐鄉舉行露營，會中並有迎接新生的節目。本院軍訓教官鄭汝璜，一向負責儒生之輔導工作，愛人如己，深受儒生之擁戴與歡迎。

# 教育部決定研訂 緊急醫療辦法

專貧病學  
治療辦法，  
既清寒而無  
病在學平

凡接受本助學金貸款之學生，應於畢業後（男生服役後）一年起，開始按自行選定之方式，無息歸還，三年內全部還清；繼續申請，其償還方式，按初次選定方式辦理。

凡獲得貸款之學生，於畢業後，繼續深造或，出國進修，或尚未就業，可來函本院訓導處說明理由，本院得視實際情形，酌予延後償還。其通訊地址，如有變更，亦請來函更正，以便保持連絡。

# 會金基教育文視華 金助獎明發究研置設

【本刊訊】華視文化教育基金會為獎助青少年研究發明，表揚其傑出成績，並倡導社會重視青少年研究和發明，乃在公私立專科以上學校研設置研究發明獎助金。獎助範圍包括人文科學、自然科學之研究及創造發明：（一）待完成而極具價值之研究計劃一至三名，各得補助金新台幣一至三萬元，（二）已完成之研究或創造發明一至三名，各得獎助金二至五萬元。其獎助對象為中華民國青少年，卅五歲以下，品行端莊，發明者，由學校校長或縣市教育局負責推薦。本年推薦截止日期

【訓導通訊】本院為協助家境特別困難之在校學生，順利完成學業，並藉以培養青年責任感與互助精神，特設立「助學金貸款」。每名每學期可得貸款三至五千元，在學期間，可得貸款七學期，名額將視情況決定之。申請資格為：(一)日間部各級學生，(二)學業、操行、軍訓、體育成績各在乙等以上者，(三)未領取其他獎助學金者，(四)家境特殊困難，需要

償還方式：一、按月平均攤還（每月不得少於二百元）。（二、按半年平均攤還（每次不得少於八百元）。三、按年平均攤還（每次不得少於一五〇〇元）。四、一次還清（在畢業後一年內，一次還清，免還全部貸款百分之十）。  
本貸款採取循環獎助方式，凡獲得貸款學生，務請如期歸還，否則影響以後申請之學生。

# 本院設置助學金貸款

## **SECOND SUMMER ENGLISH SEMINAR**

by Betty Ling

The Second Summer English Seminar was held at the Chung Yuan Christian College of Science & Engineering from July 22, 1974-August 16, 1974. As 106 students from 4 colleges(Chung Yuan, Chung Yang, Tung Hai and Cheng Kung) and 8 teachers Sue Johnson, Joyce Graham and Cornel Fitch (students at BIOLA College in La Mirada, Calif), Bill Heinsman (TEAM missionary), Phillip Lam (FEGC missionary), Pat Wilson (in Taiwan to study Mandarin) and Frank and Betty Ling(TEAM missionaries and, on staff at CCYC) lived, studied and played together, the campus was filled with much laughter, excitement and chattering of voices these 4 weeks.

Each day 4 classes, or 6 hours of classtime, were scheduled for the students who were divided into 6 teams. Studies included discussions, pronunciation, dictation, laboratories, short speeches, spelling, reading and even weekly quizzes. Other highlights:

- and even weekly quizzes. Other highlights:

  - (1) Daily ball games from 4:30-6:00 p.m. which soon became highly competitive as the Lions, Tigers, Dragons, Camels, Eagles and Jaguars fought hard for the championships in basketball(Eagles), Soccer (Tigers) and volleyball (Eagles).
  - (2) Evening programs-films, speech contests, debates, games, songfests, skits, electronic demonstration, guest speakers and a talent show which revealed we were gifted with many talented actors, guitar players, harmonica players and comedians.
  - (3) Outings on Saturdays to the National Museum with a picnic lunch at Yangmingshan, Ta Hsi Park and Shimen Dam.
  - (4) Watermelon feast.
  - (5) Graduation ceremony and party.

It was exciting for us teachers to have seen real progress in most of the students' English proficiency, especially in pronunciation and listening comprehension. Though we were a large group, we all felt a keen "togetherness" as we were a big, happy, compatible "family" and we truly hated to see the seminar come to a close. The groups' willingness to help each others, to learn all there was to learn, to participate when asked to, to enter into all the activities helped to make this second Seminar a "smashing success".

BUT, we are most thankful for the 11 or so who made firm commitments to believe on Jesus Christ as Savior and Lord. Also we are thrilled to know that there are many, many more who are seriously considering the claims of Christ as a result of hearing the Gospel message presented throughout the 4 weeks, especially during the nightly Bible studies held after the evening programs which the Christian Fellowship sponsored. For this alone, we believe the Seminar was worth every bit of time, expense and effort. To God be the Glory!

△為慶祝本院廿週年院慶所舉行的運動大賽，已展開嚴格的訓練，準備與全國各路好手一拼高低。

# 中原子弟志氣高 個個體壇稱英豪

**【體育組訊】**體育組副教授姪重慶老師，於兩年前赴美深造，日前學成歸國，受到同仁們熱烈地歡迎，相信姪老師此番的成就必能大大地貢獻給中原。

# 第七屆全國大專軟體運動大會決議由

# 本院主辦 網式球賽

# 體育課一律每週授 桃園・新大專籃球 月十一下旬

# 課兩小時。 竹・苗栗 籃球錦標賽

中原子弟志氣高  
個個體壇稱英豪

第七屆全國大軟網錦標賽

育課一律每週授  
桃園・新

桃園・新竹・苗栗  
大專籃球錦標賽

月十  
旬下  
本假  
籃院  
場球  
行舉

中原自古多豪傑  
又見新人上台

〔本刊訊〕六十一  
三學年度學生社團  
負責人已全部選出  
：土木工程學會（趙經緯）  
程學會（郭裕霖）  
水利工程學會（陳用坤）  
建築工程學會（許幼初）  
物理學會（鄒肇基）  
化學學會（張世忠）  
數學學會（黃英敏）  
機械工程學會（林柏州）  
電子工程學會（李逸）  
（虞台文）  
工業工程學會（羅紀琳），心理學會（李榮宗），企業管理學會（周明康），電工學會（蔡冠璋），學生聯合會（張智真），慈碑社（盧森營），中原青年社（陳龍祥），哲學研究社（許新生），英語研究社（周永華），天文研習會（張克成），慧智學社（廖文燦），電腦研究社（施鴻鍾），國事務研究社（董俊宜蔚），國際事務研究會（周永華），天文社（董俊宜蔚），無線電研究社（董俊宜蔚）。

鄭景曦，中原謐社  
究社（林新寶），素描研究社  
大陸問題研究社（陳惠餘），講辯社  
汪俊民，園藝社（王景立），書法研究社  
劉大祖，社會問題研究社  
王才茂，國際綜合研究社（樓上人）  
莊進殿，師大校友會（曹英泰），台中一女中校友會  
郭世忠，建附中校友會（許呈錦）  
平大惠泰，台中一女中校友會  
高國麟，台南一女中校友會  
郭國麟，台中二女中校友會  
喬綺明，中校友會（張裕寶）  
台南二女中校友會  
蔡治民，嘉義女中校友會  
徐麗鳳，台中二女中校友會  
林泰來，中校友會  
張奠達，左中校友會  
復興中學校友會（林大華）  
黃耀輝，武陵中學校友會（王筠）  
唐永安，屏東女中校友會（余立健），新

竹女中校友會（郭東平），花蓮同學會（陳新亮），宜蘭同鄉會（林平峯），苗栗同鄉會（郭文星），橋生聯誼會（陳溢森），女青年聯誼會（華筱鄭），光啓學社（史季生），排球社（黃瓊璋），網球社（楊大偉），溜冰社（施能全），野營社（黃建仁），棋藝社（杜子明），集郵研究社。

- 王教授親自指導，  
次計開初級課、中  
級班、口琴隊均由  
王教授親自指導，  
午七時至九時，於八  
一二教室舉行，班  
訂於每週二、五下  
定練習時間原則上  
口琴社本學期固  
空手道社（游國峯  
禮），吉他社（黃修  
林錫鋒），西洋劍社  
（謝筆鋒），足球  
社（蘇文遠），航  
空模型社，中原  
合唱團（錢宏祥）  
導中原口琴隊練習  
理論和實際的以  
將樂理和口琴吹奏  
技巧分析透徹，使  
所有隊員的音樂造  
詣又向前邁一大步
- 廿四日首次蒞校督  
導中原口琴隊練習  
他領導的方式以  
子軍團羅洋群（何  
弘），桌球社（黃  
文良），管樂社（  
謝慶祥），攝影社  
（王先中），柔道  
社（蘇成基），童軍  
社（林哲平）。  
王教授已於九月  
功勳。

擠得水洩不通，似一陣強風逼來，予激起在一個個人心中。正是強風蒞臨。原—美國明尼蘇達州青年歸主強風，音樂佈道團，一行人風塵僕僕，由漢抵城搭台。翌日即在台北舉行。並計劃增開女同學口琴班和高級班，相信以其豐富之經驗必能使中原口琴音樂水準邁入一個新的境界。

本社本期的活動計有：

(一)十月十五日(星期日)參加中華口琴會秋季觀摩會，地點於本校恩惠堂。

(二)十一月十日(星期二)參加慶祝二十屆院慶音樂會，地點於台北市國軍文藝活動中心。

他們所演唱的聖樂，最流行的一新風聖樂，以輕鬆的方式，個人，中間穿插每首歌曲的經歷、見證，都是針對青年人心，由阮主唱的翻譯，入我們的行列，尤其歡迎女同學加入。有意者請洽中原琴社辦公室（於

時覺時間短促，一小時轉眼即逝。正午十二點半，鑄塔下出現一幅威人堆地聚的冒着沙坪頂的圖畫。同學們都一塊地在樹蔭下，再坐的側耳傾心，接受心靈的洗禮。雖然和風徐徐，四周的風景，有的是比較廉宜，而構造簡單，由二條細小鋼線連接構織成飛行，控制飛機上昇下降，簡稱線控。二為無線電操縱，由電波來控制翼、方向舵、升降舵、油門等，簡稱為R控。這一學期，本社現將以嶄新的面目出現，不再是以飛小飛就算了，本社同學們擴展壯大，務

這是要讓世人都聽到了，乃是神先要我們到之前的。這是他們所唱的歌詞。這天籟的音樂，由美國、漢城、台灣、繼而香港、高棉、印度……直到地圖上，作業精神的見證極多。

口琴社磨礪以須  
聘請名師來教練

激在一陣陣強風逼來，似一陣陣激人之心，予  
恩惠堂裡外外，激得水洩不通，似  
正是一強風蒞臨中，予  
原 | 美國明尼蘇達州青年人歸國主強尼蘇達  
樂佈道團，行七福音音  
抵城搭機，於廿四日晚抵臺北。翌日即在  
人風塵僕僕，由漢台北。

他們所演唱的聖樂，最流行的一首風聖樂，「以輕鬆、活潑、熱情的方式唱出人，中間穿插個人的經歷、見證，都是針對青年人心。經由阮主任的翻譯，我們的經歷及人生的探討，已經及入我們的行列，尤其歡迎女同學加入。有意者請洽中華口琴社辦公室。

。——這是神先愛我們到養敗之前，他們要唱這天籟的音樂，這一天籟的音樂，繼而香港、高橋、印尼……直到地極。作榮耀神的見證。

中原自古多豪傑

社  
琴社（蕭宗忻），鑄  
活劇社（林永昌）

強風陣陣·激盪中原

只是九月的陽光更  
是炎熱，合唱團的

卷之三

美風樂道在惠布堂

團員不懼炎暑，不以顧累，提起精神的喜樂的心，虔誠的道

生學團社負新責各選出

古月社訊】九五日上午十時，中原展開他們來台的第一站音樂佈道會，使聽清清楚楚。

「不是我們愛神靈又作全神演唱。」

【六十】**六十**，中原謎社（竹女中校友會（**東平**）），花蓮同鄉景礪（**鄭景礪**），素描研

工作。他們所演唱的聖時轉時，惠堂裡裡外外水洩不通，似

。這是他們所唱。乃是神先愛我們

究社（林新寶），大陸問題研究社，蘭司郡會（林平東）。

的每個人來心，中予最詩，全時下美國風正。

十二點半，出現一幅感



